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 نقاط) 03( الأوّل: التمرین    
 برّر صحّة أو خطأ الجمل التالیة:
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 نقاط) 07( :الثاني التمرین    
 ]  π ; 0عنصر من المجال [ xلیكن 
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 نقاط) 03( :الثالث التمرین
f   َوg  دالتان عددیتان للمتغیرّ الحقیقيx :معرفتین بـ 

f (x) = x2 + 2 x – 1         ،g (x) = 
− 2  𝑥 − 1
𝑥 + 1

   
)Cf) َو (Cg) تمثیلیھما في مستوي منسوب إلى معلم متعامد وَ متجانس (O ; 𝚤 ; 𝚥 ( 
  f (x) = (x + 1)2 – 2 :یكون Rمن  x أ / أثبت باستعمال الشكل النموذجي أنھّ من أجل كل  )1

 ثم شكل جدول تغیراتھا. fب / أدرس تغیرات الدالة 
 ) الممثل للدالة مربع.Pمن المنحنى ( ) إنطلاقاCfجـ / بینّ أنھّ یمكن استنتاج المنحنى (

 ) مع محور الفواصلCfد / عینّ إحداثیات نقط تقاطع المنحنى (
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 .ثم شكل جدول تغیراتھا gد / أدرس تغیرات الدالة 

 ) الممثلّ للدالة مقلوب.Hإنطلاقا من المنحنى ( (Cg)ھـ / بینّ أنھّ یمكن استنتاج المنحنى 
 ).Cg) وَ (Cfأ / أنشئ كل من ( )3

 f (x) = g (x)ب / حدّد بیانیا حلول المعادلة 
 f (x) ≤ g (x)جـ / حدّد بیانیا حلول المتراجحة 

 
 

 

 
 

 
 2/  1الصفحة 

  

 أقلب الصفحة
 

 



 تنانتا

 التمرین الرابع:
ABCD  :شبھ منحرف قائم حیثAB = 6 cm  ،CD = 2 cm   َوAD = 4 cm. 
ADCH  َوMNPA .مستطیلان مرسومان داخل شبھ المنحرف 

 . AM = xنضع 
 .BP = xبینّ أنّ  )1
 ؟ xإلى أي مجال ینتمي إلیھ  )2
 A (x) = – x2 + 6 x. بینّ أنّ: AMNPمساحة المستطیل   A (x)نسمي  )3

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 أساتذة المادة
 

 
 2/  2الصفحة 
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 2012فیفري    –الریاضیات  –الحل النمودجي للثلاثي الثاني   4ع  1المستوى: 

 ن) 05( التمرین الأوّل:

 x2 – 25 – (x + 1) (2 x – 10) = (x – 5) [(x + 5) – (x + 1) 2 ]خطأ:  )1
= (x – 5) (x + 5 – 2 x – 2) = (x – 5) (– x + 3) 
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 ن) 03( التمرین الثاني:
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 ن) 10( التمرین الثالث:
f (x) = x2 + 2 x – 1 

f (x) = a ��𝑥    8 = ∆أ /  )1 + b
2 𝑎
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  f (x) = (x + 1)2 – 2وَ منھ:   �

 [1 – ; ∞ – [على المجال ب / إتجاه التغیر 
x1 < x2  إذنx1 + 1 < x2 + 1 (سالبین) 
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x1 < x2  إذنf (x1) < f (x2) 
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 f (x) = (x + 1)2 – 2       y + 2 = (x + 1)2جـ / 
(Cf)  ھو صورةP  بانسحاب شعاعھV��⃗ �−1−2�  
 2 – 2 = 0(x + 1)أي   f (x) = 0د / 

(x + 1)2 = 0  أيx + 1 = √2   أوx + 1 = – √2 
x = – 1 + √2    أوx = – 1 – √2 

 (0 ; 2√ – 1 –)،  (0 ; 2√ + 1 –)یقطع محور الفواصل في نقطتین  )Cfالمنحنى (
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 ] ∞ + ; 1 – [على  gد / إتجاه تغیر 
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 g (x1) > g (x2)أي:   

 ] ∞ + ; 1 – [متناقصة تماما على  gإذن الدالة 
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(Cg)  ھو صورةH  شعاعھ بانسحابU��⃗ �−1−2� 
  f (x) = g (x)    S = { 0}ب / 
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 ن) 02( التمرین الرابع:
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